

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ДРУЗЬЯ!

33 ✓

4 августа в Алма-Ате начинаются четные гастроли нашей Кустанайского государственного русского драматического театра имени М. Горького. Это один из старейших в Казахстане драматических коллективов: ему исполняется 60 лет.

Театр всегда уделял большое внимание произведениям русской и мировой классики, знакомил зрителей с лучшими образцами современной зарубежной драматургии. Это оттачивало мастерство актеров и режиссеров, служило эстетическому и нравственному воспитанию зрителей. Главным содержанием творчества театра сегодня является художественное исследование социальных, политических и моральных проблем общества развитого социализма. Шестидесятилетие коллектив воспринимает не только как праздник, но, в первую очередь, как серьезный творческий отчет.

В 1968 году спектакль «Любовь Яровая» К. Тренева был показан на сцене Малого театра Союза СССР в Москве. В 1972 г. театр участвовал во Всесоюзном смотре венгерской драматургии и был награжден грамотой Министерства культуры СССР за трагический фарс И. Феркени «Тоот, другие и майор». Годом позже коллектив стал дипломантом Всесоюзного смотра национальной драматургии, завоевав 3-е место, диплом и премию Министерства культуры СССР и Союза писателей СССР за спектакль «Не беспокойся, мама!» грузинского драматурга Н. Думбадзе.

С 1965 года театр носит имя М. Горького. Это обусловило высокие профессиональные требования к коллективу, определило его нравственную позицию.

Зрителей столицы Казахстана ждет встреча с произведениями Н. Погодина, Н. Думбадзе, Г. Мусрепова, В. Розова.

Спектакли этих авторов учат думать, мечтать, всегда оставаться верным долгу гражданина. Театр зовет к борьбе за счастье и справедливость, против ханжества, рутини и фальши. Подтверждение этому — репертуар. На кустанайской сцене с успехом прошли спектакли по пьесам Л. Леонова «Нашествие», «Чапаев» Д. Фурманова, «Русские люди» К. Симонова, «Варвары» М. Горького, «Люди, которых я видел» С. Смирнова, «Кремлевские куранты» Н. Погодина, «Горе от ума» А. Грибоедова.

В спектаклях театра в разные годы принимали участие ведущие мастера советской сцены — народные артисты СССР, лауреаты Государственной премии В. Меркурьев и Е. Самойлов, народные артисты РСФСР Д. Сагал и М. Пастухова.

Зрители Казахстана, Средней Азии, Челябинска, Свердловска, Оренбурга, где кустанайцы были на гастролях, тепло отзывались об искусстве заслуженных артистов Казахской ССР Н. Боброва, Г. Гливиной, В. Колпакова, А. Киселева, артистов К. Белыева, В. Бурляева, Т. Бобровой. Немало интересных работ показали пришедшие в театр в более поздние годы Н. Белыхова, В. Кинарова, В. Крепкин, А. Орехов и другие. Признательность успели списать и недавно пополнившие группу режиссер В. Шияновский, артисты Т. Кристель, А. Пустяков, В. Криворотова.

Художник-постановщик Н. Пуртова, артисты Л. Бакаева, Н. Ломако, О. Прядко стали лауреатами областного смотра в рамках республиканского фестиваля творческой молодежи «Жигер».

Коллектив с нетерпением ждет встречи с вами, дорогие алмаатинцы и гости столицы.

А. ШАПИРО,
директор театра.

ДЕНИСОВСКИЙ ТЕАТР
г. Алма-Ата

1 АВГ 1981